
ten und Aufgaben zu lösen, von denen die Generationen vor euch nur träu
men konnten.

Jetzt geht es darum, daß sich immer mehr Jugendliche zu solchen Kol
lektiven zusammenschließen und Bahnbrecher des Neuen sind. Das ist der 
Weg zu Höchstleistungen, zur persönlichen und gemeinschaftlichen Bewäh
rung für die edelste Sadie der Menschheit. Jeder junge Mensch, ja schon 
jeder Pionier, muß heute wissen, daß die Qualität der Arbeit von morgen 
durch die Qualität des Lernens von heute bestimmt wird.

Ihr sollt danach streben, in euch den Geist und den Kampfesmut, die 
Opferbereitschaft und die Standhaftigkeit zu entwickeln, die euch die 
besten Söhne der Arbeiterklasse in ihrem jahrzehntelangen Kampf vorge
lebt haben. Revolutionäre Leidenschaft, unverbrüchliche Treue zur Sache 
des Sozialismus und des proletarischen Internationalismus, Liebe und 
Freundschaft zur Sowjetunion und unversöhnlicher Haß gegen alle Feinde 
des Volkes — das sind die Eigenschaften, die ihr von den revolutionären 
Kämpfern übernehmen sollt.

Deshalb ist es richtig, wenn ihr den Spuren des Roten Oktober folgt und 
euch im Jugendverband mit dem Leben der revolutionären Kämpfer, den 
grundlegenden Lehren der Geschichte der deutschen Arbeiterbewegung und 
mit der marxistisch-leninistischen Wissenschaft vertraut macht. So ausge
rüstet, könnt ihr euch noch offensiver mit der imperialistischen Ideologie 
und Unkultur auseinandersetzen und entschlossen für den Sieg der sozia
listischen Ideen unter allen jungen Menschen streiten.

Es freut uns besonders, daß ihr in der letzten Zeit das geistig-kulturelle 
Leben der Jugend mit dem Rhythmus neuer, frischer Lieder erfüllt. Erst 
durch ein vielseitiges kulturelles und sportliches Leben wächst das Gefühl 
der Freude, des Glücks, der Kraft, der schöpferischen Ungeduld und Sieges
zuversicht. Das sind gute Eigenschaften der sozialistischen Persönlichkeit.

Liebe Freunde!
Die vergangenen Wochen und Monate waren angefüllt mit fleißiger Ar

beit der Jugend und ihres Vortrupps, der Freien Deutschen Jugend. Die 
10 Grundsätze sozialistischer Jugendpolitik werden lebendige Wirklichkeit. 
Mit euren hohen Leistungen zu Ehren des Parteitages bereitet ihr gleich
zeitig euer Parlament und das Pfingsttreffen der Jugend in Karl-Marx-Stadt 
würdig vor.

In einem eurer neuen Jugendlieder singt ihr „An der Seite der Genossen 
wollen wir heut das Morgen bauen“. Das ist ein hohes Versprechen. Es 
zeigt uns, daß ihr die Zeichen der Zeit verstanden habt. Die Partei ist stolz
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